

全市干部群众热议市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神

擘画宏伟蓝图 绘就美丽画卷

□记者 王泉林 王艳 普淑娟 王晨

本报讯 1月6日,市委四届十二次全会暨市委经济工作会议召开。全市广大干部群众纷纷表示,要认真贯彻落实会议精神,激发干事创业激情,在会议精神的指引下,为奋力绘就中原更加出彩周口添彩画卷作出应有贡献。

市委统战部常务副部长詹凯表示,近年来,在新一届市委、市政府的带领下,周口综合实力实现重大跨越,中心城区发生巨大变化,县域经济呈现竞相发展,生态环境保护成效空前,干部作风得到明显转变,民生福祉不断增进改善。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是省委、省政府大力支持的结果,是历届市委、市政府接续努力的结果,更是新一届市委、市政府带领全市上下拼搏奋斗的结果。下一步,市委统战部将在市委的坚强领导下,团结带领全市统一战线广大成员,认真贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话和指示批示精神,全面贯彻落实党中央、省委决策部署,落实市委四届

十二次全体会议暨市委经济工作会议精神,着力加强党对统一战线的集中统一领导,着力巩固大统战工作格局,充分发挥统战法宝作用,在统筹推进疫情防控和经济社会发展、聚焦四件大事、发力四大经济、加快推进中原港城建设、推动乡村振兴等工作中展现担当作为,作出应有的贡献。

市总工会党组书记、常务副主席李国章表示,市委四届十二次全会暨市委经济工作会议向全市上下吹响了向新征程奋勇前进的集结号,擘画了周口未来发展的宏伟蓝图,振奋人心、鼓舞斗志。全会客观总结了“十三五”期间全市经济社会发展取得的历史性成就,全面谋划了做好今年经济工作和未来5年发展的部署要求,为当前和今后一个时期我市工会工作提出了要求、指明了方向、提供了遵循。新征程扬帆起航,新使命重任在肩。全市各级工会组织和广大工会干部将认真学习领会全会精神,切实提高政治站位,紧紧围绕中心,主动服务大局,强化责任担当,积极履职尽责,牢牢把握新时代工人运动主题,认真履行维护

职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,进一步增强做好工会工作的责任感、使命感、紧迫感,提升工会组织服务职工群众的能力水平,提高工会干部适应新形势新变化干事创业的技能本领,切实把全会精神贯彻落实体现到工会工作的各方面、全过程,团结动员全市广大职工群众,奋力在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中绘就周口特色添彩画卷作出新的更大的贡献。

“今天参加市委全会,再一次回顾周口近几年发展蝶变的历程,我们感觉浑身都充满返乡创业的干劲。会上提到持续举办一年一度的周商大会,也让我们激动不已。去年我市成功举办首届周商大会,给在外的周口人提供了一个展示平台,让家乡人知道我们在外干什么,让我们看到家乡巨变。同时通过周商大会产品展览活动,让周口人多用周口产品,助力打造提升周商品牌。作为在外创业的周口人,不管身处何地,时刻心系着家乡,我们一定会通过多种方式宣传这次全会,宣传未来周口发展方向和举措,进一步扩大周商平台的影响力,让更多的人返乡创业,为周口

走好出彩之路作出在外周口人的贡献。”淮阳区在京务工创业人员党支部书记葛杰说。

开发区管委会主任刘涛表示,这次会议鼓舞人心、催人奋进,为做好当前和今后一个时期经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。2020年,开发区全面贯彻落实市委、市政府决策部署,强化责任意识,卡紧时间节点,推行一线工作法,招商引资、项目建设、环境治理等重点工作成效显著、捷报频传,引进亿元以上项目26个,合同资金173.9亿元,其中10亿元以上的重大项目7个,开元万达、中兴新业港、青网科技等一批重大项目相继建成运营。2021年,开发区将坚决贯彻市委、市政府决策部署,以落实市委经济工作会议精神为契机,带领全区干部发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛精神,围绕开发区发展定位和目标,着力抓好招商引资、项目建设、环境整治等重点工作,在创新实干中走好出彩之路,在担当作为中加快发展,为谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章作出应有的贡献。③2

聚焦三农发展 推动乡村振兴

□记者 王凯

本报讯 1月6日,市委四届十二次全会暨市委经济工作会议召开,围绕在乡村振兴上实现更大突破、向着农业强市目标迈进,全会作出了一系列部署:坚持把扛牢粮食安全责任与深化农业供给侧结构性改革结合起来,着力促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

全会指出,扛牢粮食安全责任,推进“良种工程”培育攻关,加大良种繁育基地建设力度,立足市农科院育种优势,加强种质资源保护和创新利用,培育一批叫响全国的重大品牌。坚持“藏粮于地,藏粮于技”,严守耕地红线,健全“一网两长”机制,遏制耕地“非农化”、防止

“非粮化”,新建高标准农田100.9万亩,确保粮食面积稳定在2000万亩以上。

市农科院小麦研究所所长韩玉林说,粮食生产是关系国计民生的大事,扛牢粮食安全生产责任重大。目前,市农科院相继培育出国审和省审小麦、大豆、玉米、花生、芝麻等新品种75个,育成品种数量和质量均居全省领先水平,品种累计推广面积12亿多亩,社会效益500多亿元。“下一步,市农科院将落实全会的要求,按照现代农业“高产、优质、高效、生态、安全”的新要求,调整育种目标,改进育种手段,创新种质资源,选育出一批在产量、品质、抗性和适应性等方面具有突破性并适应现代农业需求的主导品

种。”

市农业农村局蔡明臻说,全会提出推动农业转型升级,大力发展战略性新兴产业,打造以农耕文化、粮食文化为主题的田园综合体,积极发展“农业+制造”“农业+电商”“农业+康养”等新产业、新业态、新模式,促进一二三产深度融合是时代发展需要,也是促进农业转型升级的必然要求。“在脱贫摘帽地区接续全面推进乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果。在脱贫县优先安排布局“四优”示范区,发展优势特色产业,通过示范带动,确保贫困户有1至2项稳定增收渠道。积极把脱贫攻坚形成的政策、制度和工作体系等一整套行之有效的办法移植到乡村振兴中,全面推进

乡村产业、人才、生态、文化、组织五大振兴。”

市农科院工作人员高旷说,我市是河南省第一产粮大市、全国粮食生产先进市,是国家重要的大型商品粮、优质棉生产基地。“因此,我们要围绕乡村振兴的重点任务要求,主动调整学科布局;围绕粮食安全和农业供给侧结构性改革,优化科研创新方向;围绕加快农业科技成果转化,创建育、繁、推、加科技成果推广新模式;围绕科技培训和技术推广,完善农业技术服务体系建设。”高旷说,在“十四五”开局之年,农科院将立足周口实际,牢固树立新发展理念,发挥自身科研优势,主动调整学科布局,优化科研创新方向,助力周口市乡村振兴。②10

